

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

**Федеральное государственное
автономное образовательное
учреждение высшего образования
«Национальный исследовательский
Томский государственный университет»
(ТГУ, НИ ТГУ)**

**ИНСТИТУТ ИСКУССТВ
И КУЛЬТУРЫ**

Ленина пр., 36, г. Томск, 634050

Тел./факс (3822) 52-96-06

E-mail: decanat@iik.tsu.ru

<http://www.iik.tsu.ru>

05-05-2017 № 06-324

на № _____ от _____

Отзыв

о совместной работе Института искусств и культуры ТГУ и
музыкально-хоровой школы-студии «Мелодия»
МАОУ ДОД Дворца творчества детей и молодёжи г.Томска.

Педагоги музыкально-хоровой школы-студии (МХШС) «Мелодия» всегда ориентировались в своем развитии на формирование культурно-эстетической образовательной среды для успешного личностного развития ребёнка. Этим и обусловлены тесные многолетние творческие связи коллектива «Мелодии» и педагогов кафедры «Хорового дирижирования и вокального искусства» ТГУ.

Выпускники ТГУ Васильева Е.В., Алымова Е.Г., Ящук В.В., Лозовая О.А., Кузебных Л.Н., бывшие артисты хоровой капеллы Попова Л.П. и Нужных Т.С., прия работать в коллектив Дворца творчества детей и молодежи г.Томска привнесли певческие традиции и профессионализм университета в ученическую среду студии. Они являются инициаторами выступлений хоров, ансамблей, солистов-вокалистов в стенах университета. Такие концерты надолго запоминаются ребятам своей неповторимой атмосферой, творческим вдохновением. Концертный хор, вокальные ансамбли «Мелодии» неоднократно принимали участие в совместных программах. Это и традиционные «Декабрьские вечера в ТГУ», и творческие встречи Женского академического студенческого хора ТГУ, и концертного хора «Мелодии», выступления на программах, посвящённых юбилею Хоровой капеллы ТГУ, участие в фестивале, посвящённом 25-летию высшего музыкального образования в Томском государственном университете, совместное участие в городских и областных праздниках: Дни славянской культуры и письменности, праздники хоровой музыки. Студийцы присутствуют на государственных экзаменах выпускников университета, что дает возможность погрузиться в атмосферу учебного заведения, в котором они, возможно, продолжат свое обучение.

Преподаватели университета оказывают консультационную помощь по работе с одаренными детьми, присутствуя на академических зачетах и экзаменах по сольному пению, дирижированию. Профессорско-преподавательский состав кафедры принимает участие в работе жюри творческих конкурсов различного уровня, от студийного до международного, организатором которых выступает Дворец творчества и педагогический коллектив МХШС «Мелодия». Такое сотрудничество позволяет на ранних этапах выявлять одарённых детей, совместно с преподавателями кафедры выстраивать индивидуальные траектории развития талантливых воспитанников.

Педагоги МХШС «Мелодия» интересуются проблемами образовательных технологий обучения, современным вокальным и хоровым репертуаром. И в этих вопросах всегда находят поддержку у коллег ВУЗа.

Проект «Профильная группа», руководителем которого является Л.П. Попова, позволит систематизировать работу в направлении комплексной подготовки одарённых абитуриентов, станет хорошей перспективой для развития направления музыкального образования.

Мы заинтересованы в тесном сотрудничестве и развитии проекта «Профильная группа» с МАОУ ДОД Дворцом творчества детей и молодёжи г. Томска в лице педагогов музыкально-хоровой школы-студии «Мелодия».

Директор Института искусств и культуры ТГУ,
профессор

Заведующий кафедрой хорового дирижирования
и вокального искусства ИИК ТГУ,
профессор



Э.И. Черняк
B.B. Сотников

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

**Федеральное государственное
автономное образовательное
учреждение высшего образования
«Национальный исследовательский
Томский государственный университет»
(ТГУ, НИ ТГУ)**

**ИНСТИТУТ ИСКУССТВ
И КУЛЬТУРЫ**

Ленина пр., 36, г. Томск, 634050
Тел./факс (3822) 52-96-06
E-mail: decanat@iik.tsu.ru
<http://www.iik.tsu.ru>

30.04.2017 № 06-322

на № _____ от _____

Отзыв

на студентов кафедры хорового дирижирования и вокального искусства
Института искусств и культуры Томского государственного университета,
выпускников хоровой школы-студии «Мелодия» ДТДиМ г.Томска

Выпускники хоровой школы-студии «Мелодия» Гусева Е.Ю., Старостина О.Е., Гуткевич Е.Е., Дорохова Е.Р., которые в настоящее время являются студентами кафедры хорового дирижирования и вокального искусства Института искусств и культуры ТГУ имеют хорошую музыкальную подготовку, профессиональные навыки, глубокое понимание специфики выбранной профессии, ответственность, работоспособность, коммуникативность и высокую мотивацию к знаниям. Базовый уровень профильной подготовки выпускников хоровой школы-студии «Мелодия» ДТДиМ г. Томска соответствует уровню выпускника среднего специального учебного заведения.

Музыкальный кругозор студентов позволяет с легкостью осваивать предметы общепрофессионального и профессионального циклов в рамках программы высшей школы.

На протяжении всего времени обучения студенты принимают активное участие в научной и концертно-просветительской деятельности ИИК ТГУ. Выступают на городских и областных мероприятиях самого высокого уровня и с успехом представляют культурные традиции Томского государственного университета на различных концертных площадках города (Областная библиотека им. А. С. Пушкина, Научная библиотека ТГУ, ДНТ «Авангард», Органный зал Томск4ой областной филармонии, Дом Ученых, Областной художественный музей и т.д.).

Студенты, обучающиеся по специальности «Дирижирование академическим хором» Гуткевич Е.Е., Гусева Е.Ю., Дорохова Е.Р. в составе Женского академического хора ИИК ТГУ стали лауреатами хоровых конкурсов и фестивалей Всероссийского и Международного уровня: Международного проекта

«Сибирь зажигает звёзды», «Поющая Россия», «Папараць-кветка» (Минск), Первого Всероссийского хорового фестиваля под патронажем Валерия Гергиева.

Студентка вокального отделения Старостина О.Е. является Лауреатом Международного детского и юношеского конкурса-фестиваля «Сибирь зажигает звёзды», Вокального фестиваля-конкурса песен о Великой Отечественной Войне «Поклонимся великим тем годам».

Названные студенты принимают активное участие в создании и постановке мини-опер, которые осуществляются на базе предмета «Оперная драматургия», тем самым продолжая славные концертно-просветительские традиции хоровой школы-студии «Мелодия».

Директор Института искусств и культуры ТГУ,
профессор

Э.И. Черняк

Заведующий кафедрой хорового дирижирования
и вокального искусства ИИК ТГУ,
профессор

В.В. Сотников



Департамент по культуре и туризму
Томской области

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ
АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
**«ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
ГОСУДАРСТВЕННАЯ
ФИЛАРМОНИЯ»**
**(ОГАУК «Томская областная
государственная филармония»)**

Ленина пл., д. 12 а, г. Томск, 634050
тел./факс (382 2) 51-51-86, e-mail: tof3@mail.ru
ИНН/КПП 7017001333/701701001, ОГРН 1027000904897

03.02.2018 № иц-66

на № _____ от _____

Рецензия на концерт «По страницам любимых опер».

3 декабря 2017 года в Органном зале Томской областной государственной филармонии состоялся концерт музыкально-хоровой школы-студии «Мелодия» Дворца творчества детей и молодежи «По страницам любимых опер».

Программа отличалась большим музыкально-стилевым разнообразием: в течение двух часов со сцены звучали произведения Глинки, Чайковского, Даргомыжского, Мусоргского, Бородина и Римского-Корсакова. При этом драматургия концерта строилась по принципу контраста: хоровые номера перемежались с сольными, лирические — с шуточными и игровыми, что не давало слушателям устать и постоянно приковывало внимание к сцене. Фактически был представлен целый пласт русской классической музыки, и это очень важно в наше время недостаточной приобщенности к национальной культуре.

Любое выступление детского хора — всегда праздник, а когда дети исполняют такие серьёзные произведения — это воспринимается по-особенному. Поэтому в зале царила очень дружественная атмосфера, публика тепло встречала всех участников концерта аплодисментами. Отметим высокий уровень профессионализма педагогов, их умение раскрыть творческий потенциал учащихся, мастерски извлечь данные природой способности детей.

Безупречно и технически отточено выступил старший хор. Программа изобиловала технически сложными приёмами звуковедения, но дети с ними справились. Чувствовалась работа над словом и музыкальной фразой.

Убедительно в музыкальном отношении выступили ансамбли, а солисты продемонстрировали, помимо хороших голосов, истинный артистизм. Каждый выступающий постарался донести смысл произведений до слушателей, и это им вполне удалось: впечатления остались самые благоприятные.

Концерт прошёл динамично, на одном дыхании, и динамика шла по нарастающей, вплоть до заключительного номера программы — хора «Славься» из оперы Глинки «Иван Сусанин».

Основной целью концерта, по-видимому, было достижение творческого роста участников, - и цель эта была достигнута. Продолжительные аплодисменты и букеты цветов из зала оказались вполне заслуженными. Подводя итог, можно с уверенностью сказать, что концерт получился ярким и интересным, несомненно затронул всех присутствующих. Полагаем, что творческий коллектив «Мелодии» и дальше будет радовать томичей своими оригинальными творческими идеями и яркими выступлениями!

Директор председатель Томского
отделения Всероссийского хорового
общества, Кандидат искусствоведения



Н.И. Чабовская